

Naša Sloga izlazi svaki 1 i 16 dan mjeseca, i stoji s poštarinom za cijelu godinu 2 f. a za kmeta 60 novč. razmierno za pol god. 1 f. a za kmeta 30 nov. Izvan carovino više poštarina. Pojedini broj stoji 6 novč.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politični list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga svo pokvari.“ *Nar. Post.*

Oglasi se primaju po navadnoj cieni. Pisma neka se šalju platjeno poštarine. Nepodpisani se dopisi neupotrebljavaju. Dopisi so nevrtaču. Uredništvo i Odpravništvo nalaze so *Via Capuano N.º 1969/1.*

Godina III.

U Trstu 1 Maja 1872.

Broj 9.



LJUDEVITA D.^{rn} GAJA

neima više medju nami!

Dne 20. travnja pokosila ga u Zagrebu nemila smrt u 63. godini njegova života, te nastanila u hranu naše narodne slave, da ondje živi i vjekuje u društvu ostalih milih pokojnikah naših.

Tko je Ljudevit Dr. Gaj?

Njegov nas je bistri duh, njegov oštri um i njegovo žarko srce prije četrdeset godinah probudilo sa sna i kronulo sadašnjemu duševnomu životu našem. On je ukresao i razpalio onu divnu iskrnu našega duševnog preporoda i napredka, što nam se je do tada tajila u narodu pod ledenom korom nemari i nehajstva; a sad se evo tako razpirila i razplamtila, da ju i najstrašnija oluja nemože nego ojačati, ali utrnuti i ugasiť nikad više, ni sad ni do vieka.

To je nam, poludnevnim Slavenom, pokojni Ljudevit Dr. Gaj.

Harnost mu i vječna slava!

Pogled po svietu.

U Trstu 30 Aprila.

Tekućega mjeseca, kako smo već javili, obavljali su se izbori u Českoj. Narod po selih i gradovih, kao svagda, predbio je i ovaj put, i to još većom većinom, nego li ikad do sada. No u sabor neide, jer je ostao u manjini, poradi glasovah nekoliko izrodjenih vlastelinah i novokovanih velikih posjednikah. Proti ovim zadnjim položilo je česko narodno plemstvo, knezi grofi i baruni, prosvjed iliti protest, na namjestnika česke kraljevine, Kollera. Ali ovaj haje i nehaje za taj protest, pak se sad plemstvo sprema, da svoje tužbe iznese pred samoga cesara. U ostalom pražki sabor prekinut će do skora svoje djelovanje, jer se već sedmoga svibnja ima sastati carevinsko vieće, u kojem neće ni ovaj put Česi sjediti. Čuje se, da će njegov prvi posao biti, preurediti izborni red tako, da se od sad unapred nebudu više birali zastupnici za carevinsko vieće od saborah, nego upravo od naroda, kako se sad biraju u sabor zemaljski zastupnici, to jest neposredno. Kad i to bude, onda čemu već zemaljski sabori; toga radi možemo već sad reći, da im mrtvačko zvono zvoní.

Na to se ide, reć bi, i u Hrvatskoj od strane Magjarah, kao u dogovoru s Niemci. Drugaće se nebi dalo dokučiti ono bezobzirno postupanje magjaronah, koji negledaju više ni na zakon ni na pravicu, nego jedino kako bi Hrvate Magjarom u ruke predali. Tu se, kako čitamo u novinah, bira-

čem i izbornikom otegočuje putovanje do birališeah; tu se negdje ter negdje izborne listine, kako zakon propisuje, nepostavljaju narodu na ogled; tu se činovnikom prieti odpuštom, ako nebudu radili za njihove kandidate; tu uplašeni činovnici straše zatvorom narodnim kandidatom, ako dojdju u izborne kotare, da se predstave svojim biračem i s njimi dogovore; tu se skidaju proglati narodnih kandidatah, kako da narod na nored i na hunu uekaju; tu se samim biračem prieti tamnicom i soldačkom eksekucijom, nebudu li po njihovoj volji glasovali; tu se plaše birači i izbornici raznašanjenm lažnih glasovah, da je tobože taj i taj narodni kandidat stavljen pod iztragu. Pa kad im ni to nepomaže, a oni ga ozloglasuju i poščenje mu gaze, da ga tako pred narodom omraze. Tu se poreznikom zabranjuje, da u poreznih poslovih nekažu, na zahtjevanje, poreznih knjigah, i neizdadu izkazah, koliko tko poreza plaća; pak se tako uvluče u izborne listine ljudi, koji neimaju izbornoga prava, a izpušćaju narodnjaci, kojim po zakonu to pravo pripada. Dosljedno tomu, izborne komisije, koje su sastavljene većinom od magjaronah, neuzimlju u obzir prigovorah iliti reklamacijah narodnjakih. A na nekojih mjestih, magjaroni narivaju narodu nepovoljne mu izbornike, a tjeraju one, koje bi želio imati.

Nego ti, mili hrvatski rode, sad gdje vidiš, kakova ti se mreža plete, nedaj se zaboga ni zavesti ni preplašiti, nego držeć se tvrdo tvoga prava, izaberi svicstno i duševno svoje lanjske zastupnike, pak će te minuti nesreća, koja ti je namijenjena. Tko ustraje, taj se nekaje!

Pčelarstvo.

Evo nas opet usried zeleni i evieća, usried zujenja, piskanja i pjevanja, usried rada i rabote, usried divnog preporoda svekolike naravi božje. Sad će opet zazujiti od evieta do evieta, od livade do livade i divne poslenice, marljive pčelice, pa od mraka do mraka pobirati i snašati u košnice mioniriski med, da se tobože kroz zimu prehrane, a ono baš da zamognu i obogate svakog umnog gospodara, koji jih zna ikoliko nastojati i njihovim običajem ugadjati. To nas je razmišljanje potaknulo, da u ovom listu progovorimo i o pčelarstvo, u koliko nam bude moguće prama prostoru, što nam stoji na porabu.

Mi nećemo, da ovdje napominjemo, kako ima više vrstih pčelah, pa kako se od prediela, gdje žive i rade, zovu: pčela amerikanka, pčela holandkinja, afrikanka, guineanka, indijanka, niemkinja itd. itd. Nećemo, da sponinjemo ni to, kako se sve te vrsti pčelah po nečem razlikuju jedne od drugih, budne nekoje manje nekoje veće, nekoje crnije nekoje žutje od naših, pa kao nekoje čine i med mnogo ugodniji od našega, što se dakako ima pripisati evieću, što sisaju. Nećemo, na posljedku, ni da opisujemo, kako je pčela premudro Bog stvorio za posao, kemu jih je odredio, te se pobrinno za orudje, jedno kojim će med, a drugo kojim će vosak spravljati. Sve to ostavljamo onim našim spisateljcem, koji će se znanstveno pčelarstvom baviti, dočim mi nismo napislili, nego napisati samo štogod za porabu naših seljačkih čiteljah. Pa da riećih badava netratimo, evo nas kod posla.

I.

Svaki ul iliti košnica pčelah jest kraljestvo za sebe, kômu se veli takodjer roj, gdje vlada i gospodari kraljica

razplodnica, a pod njom živi više pčelacah ili bumbarah (čmeljah), to jest samacah, i nebrojena obitelj pčelacah poslenicah ili samicah neplodnicah, koje kao da neživu za drugo, nego da svojim trudom hrane kraljicu, pčelce i svoje buduće zamjenice, mlade nadospjevajuće pčelice. Lahko je razpoznati te tri vrsti stanovnikah u pčelnjaku, jer je kraljica, čim doraste, pisanija, svjetlija i krupnija od pčelacah, koji su crni i kosmati, imaju glavu okrugliju, prsa šira, trbuh veći i okrugliji, polet bućniji od kraljice i pčelacah poslenicah, a krila ili kreljuti jim prešiežu sve ostalo tielo. Pčele poslenice ili težakinje pako su manje i od kraljice i od pčelacah ili bumbarah. Ta se razlika pčelacah ima pripisiti raznoj veličini okcah ili pčelaskih stanicah, kojih ima troje veličine, kao što ima troje vrsti i pčelacah. Jedina kraljica nosi jaja (do 250 tisućah na godinu), pčelci neživu nego poradi oplodjivanja, a pčele se poslenice staraju za hranu, za čistoću i obranu ula i za sve ostalo, što treba u obitelji ili družini. U jednom te istom roju neima nikad više nego jedna jedina sasvim razvijena kraljica, jer ako jih ima dvoje, onda se medju sobom zarate, pak slabija mora da pogine.

Pčele se legu iz jajah, što je kraljica nanesla u okca ili stanice (šupljnice), koje sačinjavaju ravač ili sat (krul). Kraljica nosi jaja, a poslenice nastoje, da se jaja razvale. To se dogodi u tri dana, pak se iz njih polegu tako zvane ličinke (larve). Ove se poslje pet danah sasnuju u čahure ili mjehurice (bozzoli), te pretvore u bebke ili kukuljice (crisalidi). U osam danah dozriju i progridu, il same il pomoću poslenicah odgojiteljicah, svoje čahure i tako postanu pravo pčele. Kraljica nosi jaja u proljetju i ljeti okolo desete ure pred poldne i to do 360 svaku uru. Nosi jih i jeseni i zimi, ali jedva 7 ili 8 na dan. Pčele imaju svih pet čutilah, to jest, i vide i čuju i njuše i kušaju i čute. Kraljica živi od pet do devet godinah, a poslenice kako koje. One, koje se izlegu u proljetju i ljeti, živu od 40 do 80 danah; a one u jeseni ili podzimku od 6 do 7 mjesecih. Pčelci neživu nikad više od godine danah, jer jih u jeseni poslenice protjeraju iz ula, da im zimi hrane badava netroše, i tako poginu od glada i studeni. Neg onda nastoje jaja, iz kojih se imadu poleći mladi pčelci.

Kmet Kmetu

pred izbori u hrvatski sabor.

Brate, da si mi zdravo!

Kad su 1527. godine naši otei u Cetinju gradu izabirali za svog kralja Ferdinanda II. iz sjajne vladajuće habsburgske kuće, kako čitamo u pismih od onih vremenah, nisu ni pili ni jeli, dokle nisu svjestno i duševno obavili taj za narod preozbiljni posao.

Eto primjera, u koj treba da se ugledamo i mi, njihovi potomci, u svakom ozbiljnom trenutku svoje domovine. A tko može tajiti, da nisu naši ljetošnji izbori za naš baš ozbiljan trenutak? Jer, ako se tu i neradi o izboru kralja, kô što se je radilo onda, to se ipak radi o tom, da li ćemo mi da budemo pod zajedničkim kraljem sami svoji, il pak da nam u domovini tudje pleme vlada i gospodari. A to eno visi o ljetošnjih izborih. Triezni dakle na duši i na tielu treba da pristupimo k tomu poslu, kakono pristupiše naši otei prije tristo i više godinah k izboru svôga kralja. Poždrlost, pijanstvo i neumjerenost ostavimo našim protivnikom, magjaronom, kojim kao da navlaš treba vinske omame, da uzmognu mirne duše izdati svoju domovinu.

Već sam ti kazao zadnji put, kako mi kroz sadašnju s Ugarskom nagodbu nemožemo nikako napredovati, dapače kako moramo od godine do godine sve to više nazadovati i najposlje propasti. Jer, da se još jedanput vratimo na novčane stvari, u zadnjem sam ti pismu rekao, da Ugarska troši za našu upravu nešto više od dva milijuna; a znaš li koliko joj Hrvatska meće, to jest, koliko hrvatskoga novca putuje prieko Drave u magjarsku kesu? Slušaj, pa se krsti. Prieko deset milijunah forintih na godinu, što izravna što neizravna poreza! — A gdje su tolike hrvatske zaklade, do deset mi-

liunah for., što u Ugarskoj leže, a od kojih neima Hrvatskoj ni ni računa ni dotične koristi? A znaš, da ti ovamo nevalja brojiti Granice, kao ni njezina poreza ni njezina imetka, nego jedino tako zvanu civilnu Hrvatsku, koja jedva što broji milijun dušah. Sad mi reci, da li nije muka za svakog poštenog Hrvata, smagati tolike novce; a ovamo u zemlji neima, nego po širomaški, ni cestah, ni putevah ni splovnih riekah; ni školah, ni učilišćah ni podupiranih obrtnih družtvah? A to je tim veća muka, što nas Magjari pred svietom ruže, da smo bogci, da smo petljari, da smo prosjaci; pak da bi gotovo izkapali od glada, žedje i svake nevolje, da se nebi oni, da nam pomognu, u svoj vlastiti džep posezali. Tko se na ovako bratinsko postupanje Magjarah naprama nam neraztriezni, taj se već neće raztriezniti nikad ni do vieka, pak nije u stanju ni da Hrvatsku hrvatski zastupa. A to su ti, brate, naši magjaroni, koji bi hotjeli, da mi i na dalje za magjarsko pleme radimo i trudimo, kao težaci, a sviet da mišli, da bi svi poerkali, da nam nije magjarske milostinje.

Nego već su u najviše kotarah birajući svoju dužnost učinili, sad je dakle na izbornicah red, da opet kao i laui osvjetljaju lice svojoj hrvatskoj domovini, negledeć ni truda ni troška. Jer ako igdje, to valja kod izborah ona mudra rieč: što tko za domovinu čini, to sam za sebe čini. Neka je vlada premješala i premjestila naša birališća, valjda u nadi, ovamo da neće tobože doći narodni izbornici poradi daljine, onamo pako da će u većem broju privrviti magjarski prilizice poradi bližine. A mi joj ako je tomu tako pokazaćimo, da joj račun nevalja, pa da neima tako dalekâ i mučnâ puta, na koji se nebi dali, bilo u danu bilo u noći, bilo po liepu bilo po lrdjavu vremenu, kad se radi o ljepšoj budućnosti naše domovine. Što se našega Primorja tiče, dajem ti moju poštenu rieč, da ćemo o kori hleba i dva i tri dana putovati, al da neće vlada poradi toga uspjeti, što nam je izbore otegotila.

Toj se odvaznosti nadamo i od vas, mila braćo, u ostaloj Hrvatskoj, gdje ste i imućniji i nablize su vam birališća. Jer nije dosta, da predobimo ovdje il ondje naše protivnike, ako ćemo, da jim se obranimo. Tu treba, da jih u cijeloj Hrvatskoj hametom potučemo, pa da se onda jedni naprama drugim ponosimo, gdje je bila sjajnija pobjeda. Glasovanje na birališću jest pravo ratovanje, samo što se tu ratuje bez puške i praha i krviprolitja; pa kako u ratu vojska samo onda nadvlada, kad sva i svuda čini svoju dužnost, tako isto i narod kod izborah. Svi treba dakle da se na birališću najdemo, a onda složno i dogovorno da glasujemo. To ti ovaj put na osobiti način zato napominjem, jer se naši protivnici nadaju, da ćemo se razvrći i pociepati, pa da će nas rad naše nesloge nadmoći i nadjačati. Ali mi jim pokazaćimo, da još nismo bili nikad složniji, nego smo ljetos.

A da budemo složni, netreba nam mnogo glave razbijati, kao ni dobro urednoj vojski. Vojska ima svoga vrhovnoga zapovjednika, a mi imamo svoj središnji odbor narodne stranke. Vojska, ako će složno, valja da sluša svojega zapovjednika, a mi valja da slušamo taj odbor. Taj će odbor i ljetos kao i lani razposlati po zemlji imenik svojih kandidatah ili preporučenicah; svaki se dakle drži tog imenika, te glasuj za onoga muža, koga ti za tvoj kotar preporučiti središnji odbor, pak je pobjeda naša. Toga radi, nitko nepitaj ni sudea ni pristava, ni ma kojeg drugog činovnika, koga ti valja izabrati; dapače, ako bi ti dosadjivao vladin čovjek, da izaberi ovoga il onoga, baš toga neizaberi, ako si svjestan i pametan. Ako bi ti pak tko za tvoj glas što nudio, bilo u novcu bilo u čem mu drago, il ako bi te poradi toga čim strašio: kako pošten čovjek, takove ponude odbij od sebe kao prokletu Judino mito, a kako hrabar Hrvat, neboj ni smrti, kamo li strašenja. Tko te kupuje, taj će te i prodati; a tko straši, ako mu se podaš, hoće te gotovo zagušiti. Pa-zi dakle dobro, što radiš, da te nebudu tvoja djeca u grobu proklinjala.

Ugledajmo se i opet u našu braću Čehe, koji su bili baš ovih danah pozvani na birališća, pa kao svaki put, tako su i sada jednoglasno izabrali kandidate, što im jih je preporučio njihov središnji odbor. Nemare oni, što jih zovu na birališće i tri i četiri puta svake godine, dapače to jih hra-

bri i razpaljuje k slogi i jedinstvu. Pa da neima u Českoj nekolicine poniemčenih velikašah i naručenih veleposjednikah, što su izabrali protunarodne zastupnike, nebi se Niemci s českim narodom onako igrali, kao što se još jednako igraju. Ali bilo kako mu drago, ipak nemogu reći, da je česki narod sama sebe zatajio. A ta divna sloga i postojanost u traženju svojih narodnih i kraljevinskih pravicah hoće Čehe najposlje spasiti i uzprkos svim naporom njemačke sfauke. Sloga i postojanost hoće spasiti i nas Hrvate usprkos svim spletkam Magjarah i njihovih u Hrvatskoj pomagagačah, jer se ni mi, kao ni naša braća Česi, neborimo proti kruni ni proti njezinoj vlasti, nego proti onim, koji nam se nedaju s krunom sporazumiti. Ako mi bude moguće, hoću ti pred izbori još jedan put pisati, ako pak nebude, hoćemo se na birališću viditi. I tim ostaj mi s Bogom.

Tvoj brat

Primorac.

Neukû Nauka.

Čuvati jaja dugo vremena.

Više se načina preporuča, kako se svježa (frižka) jaja dugo vremena držati mogu. Budući naimo lupina na jajetu šupljikaasta, ne samo da poslje nekoliko vremena izhlapi, nego i neugodno zaudarati počme. Da se tomu predusretne, postave nekoi jaja u vapnenu vodu, ili raztopljenu sol, kojim se šupljice na lupini zatvore. Najbolje je ipak jaje omazati lanenim uljem, jer tako neće izhlapiti niti neugodna duha dobiti. Kod ovako omazanih jajah se je dokazalo, da za 3 mjeseca izhlape samo za $2\frac{1}{2}\%$, za 6 mjes. za 3% , dočim neomazana izhlape u 3 mjes. za 11, a u 6 mjeseci za 18% .

Franina i Jurina.



Ju. Si čul, Franino, da će se va Preluke kopat kamenje za rečki porat?

Fr. Aj da neće, lego negde blizu Kraljevice.

Ju. Tako su se dakle Vološćaki premislili?

Fr. Aj da nisu Vološćaki, lego njih Šior podesta da nedaju,

da se v Preluke kopa.

Ju. I ta je lepa! ja bim pravo rad znat, za ki uzrok.

Fr. Ač da im onde celniki*) rastu!

Različite viesti.

*) (Limito sol za Istru.) Po nalogu nj. veličanstva od 30. Decembra 1871. doznačilo je ministarstvo svake godine 28.600 centih soli za pučanstvo u Istri i na kvarnerskih Otočih, dakle 400 centih više nego do sada. Ova je sol razdijeljena ovako: za *koparski* okružni kotar (kapitanat) 7089 cent. 12 \mathfrak{R} , za *porečki* 4559 cent. 28 \mathfrak{R} , za *puljski* 2988 cent. 48 \mathfrak{R} , *pazinski* 4235 cent. 28 \mathfrak{R} , *voloski* 4360 cent. 8 \mathfrak{R} , *lušinski* 4242 cent. Svaki prisutan i privremeno odsutan žitelj dobiva po 12 funtih soli na glavu, počamši od 1. Januara 1872; i to iz solarah kao do sada, jedina občina pičanska dizati će svoju u Piranu, a ne na Voloskom. Ciena ove limitirane soli ustanovljena je kod c. k. ureda soli u Piranu i Kopru cent po f. 4; u Trstu f. 4.16, a na Voloskom po 4 f. 20 nvč. ter je zadosta da svjedočbu (certificat) potvrdi dotični obć. načelnik (podestat), na propisanih tiskanica ili stampiljah.

*) To jest, trnje diraka, a na njem žuto, okruglo cvieće, što se ondje obično tako zora.

*) (Kako nam pišu iz Kastva), tamo se je ovih danah obnovilo občinsko zastupstvo, a Načelnikom je izabran poznati rodoljub i zemaljski zastupnik, g. Fr. Marot. Nego ovaj put da se je uvuklo u zastupstvo i nekoliko šarenih licah, koja su na glasu poradi svoga nesrama, kojim grde i psuju na sve što je naše, a s druge strane uzvisuju i u nebo kuju sve što je tudje — njemačko il talijansko. Bilo im, ali samo bez škode i sramote naše; a za to, mislimo, da će skrbiti Načelnik i njegovi rodoljubivi u zastupstvu drugovi.

*) (G. Iv. Zamarin), izulski župnik, što bijaše od skora povučen pred sud, kao da je tobože uvredio istarski sabor u nekakvom dopisu, tiskanom u listu *Gazzetta di Trieste*, bio je od ovdašnjih porotnikah iliti prisjeznikah (giurati) pronađen i jednoglasno proglašen za nekriava.

*) (Mirko pl. Kuković), hrvatski vlastelin, preminuo je ovih danah u Zagrebu u 88. godini svog vieka, te ostavio prieko 4 miliona imetka, a od ovih u narodne i dobrotvorne svrhe 20,000 dukatah (130,000 f.), i to 10,000 hrvatskomu Sveučilišću, 6000 križevačkoj gospodarskoj učioni, a 4000 dukatah hrvatskomu muzeju. Vječna mu slava od naroda i od Boga nagrada.

*) (Nadvojvoda Albert), tako se zove najveći ratni austrijski brod oklopnik, što bješe 21. proš. mjeseca spušten u more sa ovdješnjih diljah (skvera) *Navale Adriatico*. Dug je 276 nogah, širok 54 i 3 palca, a pod morem ga je poprečno 22 noge, nosi 5890 bačavah (svaka bačva 20 centi). Na njem je 8 ogromnih topovah, a parostroj iliti makina (mašina) mu vuče, koliko može krenuti 4500 konjah.

*) (Koliko vjeruju Hrvati Magjaru.) Obće je znano, da Hrvat mrzi Magjara, kao svog narodnog protivnika. Tu mržnju i nepovjerenje, pokazali su kmeti ovih danah u Zagrebačkoj okolici, kako se čita u „Slov. Narodu“, ovako: izbori ladanjskih biračaah imali su se obaviti u Svesvetih, na prvog štacijski žakanjske željeznice. Ti ljudi, koji su se mogli za nekoliko novčeah željeznicom onamo voziti, pojdoše radje pješke nekoliko satih, jer se pobojaše, da bi je bili možebit na toj magjarskoj željeznici u drugu štaciju odpeljali, i tako im glasovanje propriečili. Opreznost jest mati mudrosti!

*) (Kako stvari u Austriji stoje), može se i iz toga viditi, što je isti sv. otac Papa, kad je sada o Uskrsu primao poklone i blagoslivljao narode i kraljevstva, rekao: Pomolimo se i za Austriju, kojoj najviše naših molitvah treba.

*) (Stvari o Španjolskoj) stoje jako zlo. Španjolci hoće, da protjeraju kralja Amedea, rodom talijana, viećue van s tudjincem, pa da posade na prestol Don Karlosa. Veli se, da je svemu tomu kriv kraljev ministar Sagasta, koji se narodu zamjerio prigodom izborah.

*) (Vatrometna gora Vezuv) u južnoj Italiji od nekoliko danah ovamo neprestano oganj meće, tako da se mnogi sviet tomu veličanstvenomu prirodnomu pojavu čudom čudi, a siromašni okolo stanjući narod drhće od straha i bieži glavom bez obzira, da ga nezahvate potoci živâ oguja, il silni pršeei pepeo nesmete i nezakopa. Ovomu čudu bijahu predhodnici toliki potresi, o kojih se je od skora mnogo čulo, te su i grad Antiokiju u Siriji do kraja razorili.

Književne viesti.

Jovan Sundečić, slavni naš pjesnik, izpjevao je i za štampu priredio poveću pjesmu od tisuću osamsto sedamdeset i dva stiha. Prekrasni ovaj umotvor pod naslovom „Novi pakó“, dotiskati će se još ovog ljeta u Zadru. — Isti će pjesnik, kako iz pouzdana izvora saznadosmo, izdati još ove godine u cetinjskoj tiskarni u jednom svezku svoje „rodoljubne i političke“ pjesme, do 400 komadah. — Naš će narod u jednoj i drugoj knjigi naći upravo rajskih slastih.

Uprav smo dobili prvi svezak knjige „Propovjedi O. Arkangjela Kalléa dubrovčanina“, što izlazi tiskom Dragutina Pretnera u Dubrovniku. Mi smo već tu knjigu bili naviestili, a sad gdje smo joj prvi svezak pročitali, nemože-

mo ju nego što toplije preporučiti svim, a najme našim naukoljubivim svećenikom. Ako se žele nadiviti rieči božjoj, odjevenoj svini krasotami najbujnijeg govorništva, neka uzmu pa čitaju Kalićeve Propovjedi. Djelo će bit štampano u tri knjige, a iznosit će u velikoj osmini 550 stranah. Predplatna ciena čitavog djela jest 3 f., a knjižarska 3 f. 60 nvč. Predplata se šalje samomu tiskaru, g. D. Pretneru, u Dubrovnik. U istoj se tiskarni može dobiti i Molitvenik pod naslovom: „Bogoljubna zabava kršćanskih dušah“, što iznosi 248 stranah, a tvrdo vezan nestoji nego 45 nvč.; kao takodjer III. tečaj zabavne knjige Dubrovnik, 300 stranah u velikoj osmini, a ciena joj 1 f. 50 nvč.

članakah i izveščah u ovoj V. knjigi, nalazi se i ovo: Zadruga slobodomislećih Čehah u Americi. — Porota u Srbiji. — Srbski krajevi u Austriji. — Hrvatska opozicija i vlada. — Srbija pre i posle putovanja kneza Milana u Livadiju (nastavak). — Slovaci u godini 1848. (nastavak). — Istorija kao nauka kod Magjarah, i ugarski Slaveni. — Žiškoy, slavenska obština u Americi. — Slavenska bibliografija. — Oglasi. Ovaj časopis izlazi dva put mjesечно u knjigama od 2—3 velika tiskana arka. Stoje godišnje 6, pogodišne 3 f. a. v. ova izdanja. Zasebno u 1/3 niže. Adres: Administraci časopisu „Slovansky Svět“ v Praze.

SLAVENSKO NOVINARSTVO.

Ovo danah izašla je peta knjiga „Slavjanskog mira — „Slovanského Světa“ časopisa, koji izlazi u zlatnom Pragu na ruskom i českom jeziku, a namenjen je naobraženju, politici i narodnoj privredi svijuh Slavenah. — Izmedju ostalih

Sa trščanskog tržišća.

Pošto se iz bližnjih krunovinah naručuje mnogo žita, to mu se ciena povisila, i to šenici na f. 8 15 nvč., kukuruza od f. 5.80 do f. 6.15. Ostaloj je trgovini ciena ostala prvašnja. Raj suh u listju cent od for. 3.80 do 4 for. 50 nvč., a u prahu i priredjen do for. 5 1/2.

Kretanje austrijanskih brodovah

od 16 do 30 Aprila.

Dojadrili u — iz

- Trst: Fiat, Truna — *Enrica, Romano, Kardiff* — *Helgoland, Ibrahim* — *Ero, Odesso.*
- Aleksandriju: *Ati, Olimpo*, Ingl. — *Cerera, Majus, Fidio*, Trsta — *Sobieski, Marsiljo* — *Supplio*, Mlet.
- Anversu: *Libertas*, Njujorka — *Checco*, Kartagena.
- Belfast: *Sloboda*, Odoso.
- Bristol: *Capricio*, Montevideo — *Costanto*, Kardiffa.
- Bromu: *Njord*, Pernambuka.
- Brucersluven: *Gjurko*, Odoso — *Nauta*, Marsiljo
- Carigrad: *Muti Ivo, John*, Marsiljo — *Tito, Margarita, Rosina, Capodistria, Bortolina, Matilde, Madre Maria, Marino, Fortunata M, Kardiffa* — *Eva, Siro* — *Alois, Rieko* — *Pierino, Adrastea, Nortšilda* — *Cusimiro C., Rodolfo, Leita* — *Otao Vicko*, Varno.
- Cet: *Mate, Antal, Terzo, Blandina*, Trsta.
- Falmut: *Urin, Nerco, Margellina, Rimedio, Dru-sus*, Ales.
- Glasgov: *Luigi*, Belfasta — *Columbus*, Ales.
- Kardif: *Vudja, Hnoch*, Limerika — *Equità, Adela Maria, Elisa S., Civola Ardito*, Bordon — *Armoniu, Eneo, Gluēstra* —
- Lynn: *Maria Franc.*, Sullino.
- Marsilju: *Oro, Natale S., Kaljara* — *Velimir, Lampo, Smirno* — *Eden L., Gariša* — *Anna M.*, Trsta — *Andrić, Sullino* — *Barba Zva-ne, Rieko* — *Proteo, Gambio* — *Slavanska, Salonica.*
- Njuport: *Grad Zagreb*, Bordon.
- Odoso: *Mila P., Pasqualina G., Nerco, Else, Triton*, Ingl. — *Francika Tereza*, Livorna

- Prelucano*, Malte — *J. J. Strossmayer*, Glas-gova — *Morska vila, Cas, Tauro, Marte, Mercur, Dampier, Jesse*, Carigr.
- Šild: *Angjelki, Sullino* — *Ludmila*, Roterdama
- Tarifa: (Gibraltar prošli) *Yared* —
- Trun: *Rosa*, Belfasta za Odosu — *Hanny*, Trsta.
- Yarmuth: *Luka*, Odoso.

Odjadrili iz — u

- Trsta: *Gregorius*, Piroj — *Kraljenica, Maria Anna, Antonio, Egle, Patrizio, Favorita*, Cet — *Arturo*, Bahiju — *Leopoldina*, Njujork —
- Aleksandrije: *Gius. Antonio, Industria*, Ingl.
- Algira: *Adria*, Glasgov — *Assoluta*, Anversu.
- Bahije: *Aleste*, Kanale.
- Barcelona: *Eni*, Montevideo.
- Bordon: *Adele Maria, Matusalem*, Kardif — *Antonietta*, Njuport.
- Carigrad: *Nihšć, Jakob, Artiere, Mary Bond, Maylat, Jona, Giovannino, Ana F., Dunav* — *Ester, Kostanca* — *Tonina N., Meliore, Cav. Sgaridelli, 5 Cugini, Srećna P.*, Kork — *Forza, Poti* — *Plam, Filomena*, Odosu — *Evo, Seconda*, Trst — *Adelina, Carlo Bor, Staj, Danae, Azov* — *Giusto P., Salonić* — *Andrina, Trebisonda* — *Giustine B.*, Marsilju — *5 brata, Lušinj* — *Maria C.*, Sovastopolj.
- Falmuta: *Janjina*, Ales. — *Diva, Stileone*, Trst — *Ifigenia, Nauta, Generatore*, Rotterdam.
- Flesinge: *Arnelin*, Izmit.
- Grlnoka: *Sava*, Buenosayere —

- Kardiffa: *Graovic, Carmella, Slavianski B, Fi-glia maggiore, Luigi Zuca, Sofia*, Trst — *Maria D, Vesta, Nettano, Odosu* — *Octo-dosia, Postosaid* — *Lamek, 2 sorelle*, Car-igr. — *Naut, Njujork* — *Aneta, Sira.*
- Karloforta: *Gazella, Jupiter*, Anversu — *Unio-ne, Cet.*
- Lamlasa: *Giano*, Odosu.
- Liverpula: *Oblič, VIII dubravački, Marietta W.*, Odosu — *Lada, Eber*, Njujork.
- Londre: *Crono*, Njujork
- Malte: *Provido, Figlia Jenny*, Kork — *Slavonia, Vice Tone*, Marsilju.
- Marsilje: *Milka, Emma, Ales.* — *Lete, Storo* — *Ljubezar sestri, Riforma*, Trst — *Emulo, Smirno* — *Pasqualino, Cet.* — *Malu Marica*, Riojaniro.
- Njujorka: *Martin*, Amburg — *Vincenza*, Trstk.
- Njukastla: *Cvietni dan, Matteo L., Absburgo, Alessandra, Osvetitelj*, Trst. — *Nuovo Ni-cobito*, Carigr.
- Njuporta: *Slava, Elisa Maria, Lauro*, Carigr — *Anibale*, Trst.
- Portlanda: *Ricordati*, Taganroga.
- Salonica: *Gios. C.*, Livorno — *Fanny P.*, Mar-silju — *Urmenyi* —
- Svanseje: *Mio Moro*, Trst.
- Truna: *Mercurio*, Odosu.

Dardaneli prošli — za

- Fä, Sospir, Carla*, Ingl. — *Olga, Ave*, Napulj — *Miljenka*, Algir.

Tèk Novacah

polag Borse u Trstu od 16 — 30 Aprila 1872.

NOVCI	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	—
Cariski dukati (cekini)	5.27	5.27	5.30	5.28	5.27	—	5.29	5.28	5.30	5.30	5.32	5.35	—	5.35 1/2	5.35	—
Napoleoni	8.84	8.84	8.89	8.87	8.86	—	8.89	8.89	8.90	8.91	8.96	8.98	—	8.99	8.99	—
Lire Ingleske	11.10	11.09	11.15	11.14	11.12	—	11.15	11.16	11.17	11.18	11.23	11.25	—	11.27	11.28	—
Srebro prid (aggio)	109.25	109.25	109.75	109.50	109.50	—	109.65	109.85	109.85	109.85	110.25	110.65	—	110.65	110.50	—

Izdavatelj i odgovorni urednik A. Karabalić.

Tisk. Weis.